
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΒΑΡΟΜΕΤΡΟ
Πανελλαδική Πολιτική Έρευνα Ανίχνευσης Στάσεων & Αντιλήψεων

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024



Ποσοτική Έρευνα με χρήση μικτού μοντέλου τηλεφωνικής (CATI) & 

OnLine (CAWI) συμπλήρωσης ερωτηματολογίων

Χαρακτηριστικά δείγματος : Άτομα άνω των 17 ετών

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο επικράτειας

03 - 09 Δεκεμβρίου 2024

Μέγεθος δείγματος: 1100 άτομα 

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία βάσει φύλου, ηλικίας, 

περιφέρεια διαμονής και πολιτικών χαρακτηριστικών

ΕΝ ISO 27001:2013

No.  20201210004539

η ταυτότητα της έρευνας

PRORATA A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και 

Εφαρμογών Επικοινωνίας (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Για λογαριασμό του Attica TV

Μέγιστο τυπικό σφάλμα: +/- 3%

Σταθμισμένα αποτελέσματα βάσει της ψήφου στις 

βουλευτικές εκλογές του 2023



Γενική Πολιτική & Οικονομική Κατάσταση
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Ποια τρία από τα παρακάτω είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικότερα ζητήματα που αντιμετωπίζει η χώρα σήμερα;
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78

Περιβάλλον / Κλιματική Κρίση

Ατομικά Δικαιώματα και Ελευθερίες

Λειτουργία Δημοσίου - Γραφειοκρατία

Φορολογία / Φορολογικό Σύστημα

Οικονομική Ανάπτυξη - Επενδύσεις

Εθνικά Θέματα / Εξωτερική πολιτική

Προσφυγικό - Μεταναστευτικό

Παιδεία / Εκπαίδευση

Διαφθορά και Θέματα Διαφάνειας

Συντάξεις - Ασφαλιστικό Σύστημα

Χαμηλοί μισθοί - Συνθήκες Εργασίας

Ανεργία

Εγκληματικότητα / Παραβατικότητα

Υγεία - Περίθαλψη

Ακρίβεια

Άθροισμα άνω του 100% λόγω της 

δυνατότητας πολλαπλών απαντήσεων



Πως θα περιγράφατε την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού που διαμένετε; 
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27

13

ΔΞ / ΔΑ

Τα χρήματα δεν φτάνουν για να καλύτπουμε τα αναγκαία

Τα χρήματα φτάνουν για να καλύπτουμε μόνο τα αναγκαία

Τα χρήματα φτάνουν αλλά χωρίς να μπορούμε να αποταμιεύουμε

Τα χρήματα φτάνουν και μπορούμε να αποταμιεύουμε



Στο νοικοκυριό που διαμένετε υπάρχει ή δεν υπάρχει το κάθε ένα από τα παρακάτω έξοδα;
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Έξοδα στέγασης (ενοίκιο, στεγαστικά δάνειο κλπ.) 

Έξοδα για ένδυση / υπόδηση

Έξοδα για τρόφιμα 

Έξοδα για ενέργεια (ρεύμα, φυσικό αέριο κλπ.)

Ναι υπάρχει τέτοιο έξοδο Όχι δεν υπάρχει τέτοιο έξοδο



Και πόσο πολύ δυσκολεύεστε να καλύψετε τα παρακάτω έξοδα; Καθόλου, λίγο, αρκετά ή πολύ;
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Έξοδα στέγασης (ενοίκιο, στεγαστικό δάνειο κλπ.) 

Έξοδα για τρόφιμα 

Έξοδα για ένδυση / υπόδηση

Έξοδα για ενέργεια (ρεύμα, φυσικό αέριο κλπ.)

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

Μεταξύ όσων απάντησαν ότι 

στο νοικοκυριό τους υπάρχει σχετικό έξοδο



Αναλογιζόμενος/η την σημερινή πολιτική και οικονομική κατάσταση της χώρας 
ποια 2 από τα παρακάτω συναισθήματα νιώθετε κυρίως; 
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Ασφάλεια

Ικανοποίηση

Αδιαφορία

Αποστροφή

Αισιοδοξία

Ελπίδα

Φόβο

Θυμό

Απελπισία

Απογοήτευση

Άθροισμα άνω του 100% λόγω της 

δυνατότητας πολλαπλών απαντήσεων



Κατά τη γνώμη σας, η χώρα κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση; 
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26

17

13

ΔΞ / ΔΑ

Σίγουρα προς τη λάθος

Μάλλον προς τη λάθος

Μάλλον προς τη σωστή

Σίγουρα προς τη σωστή
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69



Θέματα Επικαιρότητας

2
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24
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13

ΔΞ / ΔΑ

Θα αποδυναμώσει τη Νέα Δημοκρατία

Ούτε θα ενισχύσει, ούτε θα αποδυναμώσει τη Νέα Δημοκρατία

Θα ενισχύσει τη Νέα Δημοκρατία

Εσείς προσωπικά θεωρείτε ότι η διαγραφή του Αντώνη Σαμαρά θα ενισχύσει ή θα αποδυναμώσει τη Νέα Δημοκρατία;



Εσείς προσωπικά θεωρείτε ότι η διαγραφή του Αντώνη Σαμαρά θα ενισχύσει ή θα αποδυναμώσει τη Νέα Δημοκρατία;

ΣΥΝΟΛΟ

Προηγούμενη ψήφος Πρόθεση ψήφου

Θα ενισχύσει τη Νέα Δημοκρατία 13% 19% 18%

Ούτε θα ενισχύσει, ούτε θα αποδυναμώσει τη Νέα Δημοκρατία 46% 46% 46%

Θα αποδυναμώσει τη Νέα Δημοκρατία 24% 22% 21%

ΔΞ/ΔΑ 17% 13% 15%



Στον δρόμο προς τις επόμενες εκλογές, θα επιθυμούσατε μια συνεργασία μεταξύ…
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…της ΝΔ και κομμάτων, όπως η Ελληνική Λύση, η 

Φωνή Λογικής και η Νίκη;

…του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ;

…της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ;

Σίγουρα / Μάλλον ναι Σίγουρα / Μάλλον όχι Δεν με αφορά / ΔΞ - ΔΑ



Στον δρόμο προς τις επόμενες εκλογές, θα επιθυμούσατε μια συνεργασία μεταξύ…

ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

Ναι 22% 19% 33% 20% 16%

Όχι 57% 64% 56% 48% 73%

Δεν με αφορά - ΔΞ / ΔΑ 21% 17% 11% 32% 11%

ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

Ναι 23% 44% 32%

Όχι 56% 46% 50%

Δεν με αφορά - ΔΞ / ΔΑ 21% 10% 18%

ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

Ναι 28% 35% 37%

Όχι 53% 54% 46%

Δεν με αφορά - ΔΞ / ΔΑ 19% 11% 17%

…της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ; …του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ;

…της ΝΔ και κομμάτων, όπως η Ελληνική Λύση, η Νίκη και η Φωνή Λογικής;



Αξιολόγηση Έργου Κομμάτων & Πολιτικών Αρχηγών
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ΔΞ / ΔΑ

Καθόλου

Όχι ιδιαίτερα

Αρκετά

Απόλυτα

23
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από το κυβερνητικό έργο της Νέας Δημοκρατίας;



Ποιο από τα παρακάτω κόμματα θεωρείτε ότι πιέζει περισσότερο τη Νέα Δημοκρατία, με την αντιπολίτευση που της ασκεί;
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Κανένα από τα παραπάνω - ΔΞ / ΔΑ

Νίκη

Κίνημα Δημοκρατίας 

Νέα Αριστερά

Φωνή Λογικής 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Πλεύση Ελευθερίας

Ελληνική Λύση

ΚΚΕ

ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής



Ποιον πολιτικό αρχηγό εμπιστεύεστε περισσότερο για πρωθυπουργό της χώρας;
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Κανέναν / ΔΞ - ΔΑ

Δημήτρης Νατσιός

Στέφανος Κασσελάκης

Αλέξης Χαρίτσης

Αφροδίτη Λατινοπούλου

Ζωή Κωνσταντοπούλου

Δημήτρης Κουτσούμπας

Κυριάκος Βελόπουλος

Σωκράτης Φάμελλος

Νίκος Ανδρουλάκης

Κυριάκος Μητσοτάκης



Εκλογική Συμπεριφορά
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Κόμματα

Πρόθεση Ψήφου (Χωρίς Αποχή - Α/Λ)

Δεν έχω 
αποφασίσει
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Άλλα

Κόμματα

Πρόθεση Ψήφου με Αναγωγή (Χωρίς Αναποφάσιστους, Αποχή - Α/Λ)

Υπόθεση εργασίας με αναλογική κατανομή αναποφάσιστων - Δεν αποτελεί εκτίμηση εκλογικού αποτελέσματος



Πρόθεση ψήφου βάσει της προσλαμβανόμενης οικονομικής κατάστασης νοικοκυριού
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40,5

Τα χρήματα φτάνουν και για να 

αποταμιεύουμε
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30,5

Τα χρήματα φτάνουν

αλλά όχι για να αποταμιεύουμε
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Tα χρήματα φτάνουν 

μόνο για τα αναγκαία
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ΣΥΝΟΛΟ



Prorata 2024

ΕΝ ISO 27001:2013

No.  20201210004539
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